ИСТОРИЯ МУЗЕЯ

Расположенный в центре Москвы, на Кутузовском проспекте на территории бывшей деревни Фили, МУЗЕЙ-ПАНОРАМА «БОРОДИНСКАЯ БИТВА» является центром историко-мемориального комплекса, посвященного Отечественной войне 1812 года.

Комплекс начал складываться в конце XIX в., когда в 1883 г. офицеры Гренадерского корпуса, в память о событиях 1812 года установили ВЕРСТОВОЙ СТОЛБ со Смоленской дороги на месте сгоревшей избы Военного совета. Сама «КУТУЗОВСКАЯ ИЗБА» была восстановлена силами Общества хоругвеносцев храма Христа Спасителя в 1887г.

В 1912 г., в год столетнего юбилея войны, рядом с избой возводится МУЗЕЙ-ЧАСОВНЯ АРХИСТРАТИГА МИХАИЛА, в память генерал-фельдмаршала М.И.Голенищева-Кутузова.

В 1940 г., в связи с реконструкцией Москвы, с ликвидированного Дорогомиловского кладбища на территорию комплекса перенесен ОБЕЛИСК с братской могилы воинов, скончавшихся от ран полученных в Бородинском сражении.

В 1958 г. перед Кутузовской избой был установлен БРОНЗОВЫЙ БЮСТ М.И. КУТУЗОВА, работы скульптора Н.В.Томского.

В 1962 г., к 150-летию Отечественной войны 1812 года, был открыт МУЗЕЙ-ПАНОРАМА «БОРОДИНСКАЯ БИТВА», центром экспозиции которого стала Панорама «БОРОДИНО», написанная Ф.А.Рубо в 1912 г.

В 1968 г. на Кутузовском проспекте, между Поклонной горой и музеем-панорамой установлена ТРИУМФАЛЬНАЯ АРКА работы художника О.Бове, ранее стоявшая на Триумфальной площади.

Увенчал единый Историко-мемориальный комплекс, ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1812 года скульптора Н.В.Томского, установленный перед зданием музея в 1973 г.

